



# 新时代 新征程 新伟业

## 成都：把社区里大家的“小事”当成自家的“大事”办

□ 新华社记者 董小红

“你们小区的黎婆婆，你和秀华都抓紧过去，我马上到。”

晚上9点多，成都的夜风渐寒，高新区肖家河街道兴蓉社区的网格员张敏一路顶风小跑，往一位82岁的独居老人家家赶去。

刚才，老人家属给她打电话求助，说家里钟点工突然有事请假回家，最近天冷老人犯了关节炎行动不便，小区又没有电梯，她担心这几天老人无人照顾，很着急。

10多分钟后，张敏就赶到了老人家中。小区微网格员李智平和李秀华早到了一点，正在向黎婆婆了解具体情况。

“婆婆，您放心，这几天我们轮流

来照顾您，给您买菜做饭。这是我们三个人的手机号码，有什么事就随时打给我们哈。”为了让老人放心，张敏把写上三人手机号码的纸条压在了茶几上的显眼处。老人连连道谢，踏实地睡觉去了。

兴蓉社区的故事是成都在社区治理中采取更多惠民生、暖民心举措，发挥网格作用，服务社区居民的缩影。党的二十大报告要求，完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台。记者了解到，目前成都将1.4万个一般网格因地制宜划分为12.6万个微网格，明确了15.9万名网格员，构建起社区总网格、一般网格、微网格的社区三级治理体系。

小小社区连通亿万民心。党的二十大报告指出，健全共建共治共享的社

会治理制度，提升社会治理效能。成都着力加强城市社区党建工作，推进以党建引领基层治理。

“社区是联系服务群众的‘最后一公里’，要保持这‘一公里’畅通，就得靠我们真正把大家的‘小事’当成自家的‘大事’来办。”成都武侯区玉林北路社区党委书记向万军说。

她告诉记者，玉林北路社区多为老旧小区，通过党建引领，社区多次围绕居民核心诉求，组织辖区内老旧小区实施更新改造。一方面，通过硬件提升，让小区居民住得更舒心；同时还通过文化挖掘，增强居民对社区的认同感和归属感，让他们对小区更倾心。

“在社区更新改造中，我们社区党委组织工作人员挨家挨户地听取居民意见，不光是大问题，像新修的花坛里

种什么花草、小区墙面上贴什么画等小细节，我们都会详细听取居民们的意见建议。”向万军说，这样做就是为了最大程度实现群策群力，共同携手让社区变得更好。

记者了解到，为更好统筹片区改造与社区治理，在武侯区玉林片区老旧小区更新改造过程中，3个社区党委、18个网格党支部和14个“两新”组织详细收集了当地居民意见，从“行道树更换”“店招牌设计”到“新业态引进”等方面，社区居民都实现了全过程参与，相关意见受到充分尊重。

“我们小区老人多，小区非常贴心地在改造后预留了一个小菜店，这样我们老年人下楼就能买菜，方便多了。”玉林北路和苑小区居民冯素珍老人说。

新华社成都12月30日电



12月30日，俯瞰九寨沟至绵阳高速平武段(无人机照片)。

当日，四川省德昌至会理高速公路全线、沿江高速会理至会东段、广元至平武高速平武段、峨眉至汉源高速部分路段、九寨沟至绵阳高速平武段、宜宾至威信高速珙县连接线段等六条高速公路建成通车，沿途多个县(区、市)结束不通高速历史，四川高速公路运营里程突破9000公里。

新华社发(胡宇摄)

### 政务动态

## 孟维君出席中联绿色大数据产业基地220KV中联数据站暨5号数据中心投产仪式

本报讯(记者 韩云峰)12月30日，副市长孟维君出席中联绿色大数据产业基地220KV中联数据站暨5号数据中心投产仪式。

中联绿色大数据产业基地项目是2022年省级重点项目，规划总占地面积约1000亩，是目前国内单体最大的超大规模定制化数据中心。220KV中联数据站配置了主变4台，总受电容量600兆伏安，并预留了新能源和调频储能设施接入口，是中国数据中心行业第一座投产运营的220KV变电站。该站投产后，可有效提升基地的电源稳定性、可靠性，切实提高新能源电力接入能力。5号数据中心总建筑面积约4万平方米，布局了将近6万个高性能机柜，是国内业界最大的单体数据中心之一。该中心的投产将提供更加充裕的数据空间，推动中联数据成为全国数据连接战略重要节点。

## 大同市人民代表大会常务委员会关于批准大同市2022年市本级财政预算调整方案的决议

(2022年12月30日大同市第十六届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

大同市第十六届人民代表大会常务委员会第九次会议，听取了市财政局局长刘义深受市人民政府委托所作的《关于提请审议2022年市本级财政预算调整方案(草案)议案的说明》及市人大常委会提出的

《关于2022年市本级财政预算调整方案(草案)》的审查结果报告，审查了2022年市本级财政预算调整方案(草案)。会议同意市人大常委会提出的审查结果报告，决定批准大同市2022年市本级财政预算调整方案。

## 大同市人民代表大会常务委员会免职名单

(2022年12月30日大同市第十六届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

免去：李长春的大同市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务；孙平的大同市中级人民法院

判委员会委员、立案庭庭长、审判员职务；杜春的大同市中级人民法院判委员会委员、审判员职务。

## 大同市人民代表大会常务委员会任免职名单

(2022年12月30日大同市第十六届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

任命：张金楠为大同市人民检察院检察委员会委员；宋学鹏为大同市人民检察院检察委员会委员；袁建明为大同市人民检察院检察委员会委员；方奕为大同市人民检察院检察委员会委员。

免去：高秀珍的大同市人民检察院检察委员会委员职务；张文虎的大同市人民检察院检察委员会委员职务；罗茂青的大同市人民检察院检察委员会委员职务；兰建兵的大同市人民检察院检察委员会委员职务。

## 阳高县探索运用“积分制”打造乡村治理新格局

本报讯(记者 潘红 通讯员 雷丹丹)来到阳高县古城镇下神峪村，爱心超市里前来兑换积分的星级文明户武连梅笑着说：“燕队长，我家积分高，这回能兑换个大件儿。”“我家积分也不少呢！”其他村民也自豪地说着。看着村里家家户户争做文明户的场景，大同师范高等专科学校驻下神峪村工作队队长燕政知道，这是积分制管理模式带来的新气象。

2020年，燕政来到下神峪村担任驻村工作队队长，他修改完善了积分制管理模式，加入了更加人性化的设计，开启了以积分制管理助力乡村治理的探索之路。该村以村民自我服务、自我管理为核心，实施“爱心超市+积分制”的管理模式，通过开展“星级文明户”“好婆婆、好媳妇”评选等文明创建活动，鼓励群众通过好人好事、遵纪守法、传统美德、党建宣传、人居环境、公益事业等方面的评比获得积分，以积分在爱心超市兑换生活用品，充分调动村民的积极性、创新性和主动性，引导村民主动参与村级公共事务，倡导移风易俗，破除陈规陋习，树立

文明新风，助力乡村振兴，真正实现让村民从“台下看戏”转化为“台上唱戏”。这是阳高县探索运用“积分制”打造乡村治理新格局的一个缩影。

近年来，阳高县以培育和践行社会主义核心价值观为根本，全面实施思想道德建设工程，着力推进移风易俗，弘扬时代新风，不断深化农村群众性精神文明创建活动，提升群众文明素质和城乡社会文明程度。该县积极参与省级文明城市创建评比活动，不仅设置了“星级文明户”的评选，还设置了文明家庭、文明村镇、文明单位的评选。各乡镇、社区根据各自的实际情况，制定不同的评定标准，根据标准民主选举，最终被评选上的集体、家庭或个人会被授予对应的荣誉称号，从而获得积分、累积积分，最终根据积分多少在所属辖区内的爱心超市兑换生活用品。古城镇下神峪村、龙泉镇花苑村和罗文皂镇管家堡村作为全县推行“积分制”的样本村，处处可见村民积极参与人居环境整治等各类公益活动的踪影，感受到孝老爱亲、家庭和和睦、邻里团结的良好氛围。

## 牢固树立“每个人都是自己健康的第一责任人”意识

市疾控中心发布元旦期间健康提示

本报讯(记者 高燕)随着新冠病毒感染人数的增加，对公众个人防护意识、健康意识提出了更高的要求。12月30日，市疾控中心发布元旦期间健康提示，请广大市民牢固树立“每个人都是自己健康的第一责任人”意识，“阳康”后还需继续做好个人防护。

市疾控中心提醒市民，坚持科学佩戴口罩，勤洗手、常通风、少聚集，保持安全社交距离，遵守咳嗽礼仪，不随地

吐痰。保持良好心态、规律作息、合理膳食、保证充足睡眠，避免长期熬夜劳累。同时，要做好自己和家人的健康监测，无身体不适再错峰出行。乘坐飞机、火车、空调大巴等公共交通工具时，要全程规范佩戴口罩，注意手卫生。老人、孩子、孕产妇、慢性病人等重点人群尽量减少外出，不参加聚集性活动，避免前往人员密集的场所，远离有发热和咳嗽症状的人员。

已感染的阳性人员居家恢复期间，要经常开窗通风，做好居室环境清洁，门把手、电源开关、卫生间等接触频繁的部位要勤消毒。采取分餐制，尽量减少与家人的接触，非必要不出门。如需外出就医，要全程佩戴口罩或KN95口罩，做好个人防护，途中不乘坐公共交通工具。

市民不要在未取得经营资质或无法提供经营主体信息的微信群、朋友圈等社

交平台购买药品，在家服药时严格按照医师指导和说明书服用，避免乱用药，确保用药安全。症状严重的儿童、有基础疾病的老年人要及时就诊，以免延误病情。

此外，接种新冠病毒疫苗是预防新冠病毒感染的有效措施，有助于降低感染后发生重症和死亡的风险，尤其能够保护老年人群。建议符合接种条件的人员，尤其是60岁以上的老年人，尽快完成全程疫苗接种和加强免疫。

## 元旦期间全市以晴间多云天气为主

本报讯(记者 申力)昨日，记者从市气象台获悉，根据最新气象资料分析，预计元旦期间(2022年12月31日至2023年1月2日)，全市以晴间多云天气为主，昼夜温差大，2023年1月1日至2日受弱冷空气影响，气温略有下降。

据市气象台预报，12月31日，晴间多云，3~4级西北风，最高气温0℃，最低气温-20℃。2023年1月1日，晴间多

云，4级东北风，最高气温-1℃，最低气温-19℃。2日，晴，3~4级偏西风，最高气温-2℃，最低气温-20℃。

气象部门提醒，元旦期间，我市天气总体较好，早晚气温较低，市民

出行前要及时关注最新气象信息，合理安排假期计划，做好防风防寒保暖准备，谨防感冒。由于近期降水稀少，天干物燥，森林火险等级持续偏高，防火难度加大，提醒相关部门注意防范。同时，要加强公共设施、旅游景点等重点区域的用火、用电安全管理。

## 市委市政府致全市离退休干部的慰问信

(上接第一版)优良天数比例，均排全省第一。系统治理“大同清”，实施“引黄入桑、引黄入柳”生态补水，布局实施水污染防治重点项目，全市8个国考断面水质优良比例87.5%，同比增长37.5个百分点。不断厚植“大同绿”，完成水土流失治理46.5万亩、营造林44.45万亩。积极推进林业碳汇工作，完成6.5万亩碳汇造林任务。

这一年，我们坚持人民至上、民生为本，民生福祉有了新改善。财政收入八成以上用于民生，10件民生实事全部兑现。巩固拓展脱贫攻坚成果，接续推动脱贫地区发展和群众生活改善。千方百计稳就业促增收，全市城镇新增就业5.17万人，农村劳动力转移就业2.54万人，超额完成全年目标任务。努力办好人民满意的教育，学前教育普惠率全省第一，持续打造“一县一重点、县县有龙头”格局，育人质量进入全省第一方阵。加快推进健康大同建设，全省首家推行“互联网+医改监测+医疗+分级诊

疗”市县乡村四级全覆盖。不断完善社会保障体系，基本养老保险覆盖率超过95%。建设更高水平“平安大同”，圆满完成党的二十大维稳安保任务。畅通群众反映渠道，我市12345政府服务热线运行质量在全国312个普通地级市中排名第51位，全省排名第一。积极防范化解财政、金融、房地产市场等重点领域风险，守住了不发生系统性金融风险的底线。

这一年，我们坚持党要管党、从严治党，政治生态得到新优化。全面建设清廉大同，深入推进“五大工程”。大力实施抓党建促基层治理能力提升专项行动，分类推进基层党建规范化、标准化建设取得明显成效。抓实利用乡镇事业编制招聘大学生到村工作，实现“一村一名大学生”全覆盖。高质量完成十六届市委第一轮巡察，部署开展第二轮巡察。持续深化正风肃纪反腐，粮食购销、开发区、生产安全、医保等重点领域反腐败斗争取得重大战

果。大力整治群众身边腐败和不正之风，深入开展医疗机构内外勾结欺诈骗保、农村集体“三资”管理突出问题专项整治，持续推进房屋产权确权清零行动。深入开展“六治”作风大整顿，持之以恒纠正“四风”，党风政风社会风气持续好转。

付出铸就精彩，奋斗彰显荣光。过去的成就属于每一个为之奋斗的人，我们感谢为此作出贡献的每一个人。2023年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是我市全面推进高质量发展的关键一年。新的一年，我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实市委经济工作会议精神和市委“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标，全面深化改革开放，大力提振市场信心，做大做强“十大产业”，突出做好稳增长、稳就业、稳物价等工

作，推动经济运行整体好转，实现质的有效提升和量的合理增长，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步作出大同贡献。

莫道桑榆晚，为霞尚满天。我们将认真贯彻落实习近平总书记关于老干部工作的重要指示精神，带着感情和责任，精心精细精准做好服务，努力把老干部工作做得更有高度、更有力度、更有温度，让离退休干部有更多的组织归属感、生活获得感、精神幸福感。衷心希望广大老同志不忘革命初心，永葆政治本色，继续发挥政治优势、经验优势、威望优势，一如既往地关心支持市委、市政府各项工作，为推动大同高质量发展建言献策、贡献力量。

衷心祝愿全市离退休干部新年快乐、身体健康、吉祥如意、阖家幸福！  
中共大同市委  
大同市人民政府  
2022年12月31日